

# 火神山医院接收首批确诊患者

新华社武汉2月4日电(记者 贾启龙 黎云)经过军队支援湖北医疗队扎实细致、紧张有序的准备,武汉火神山新型冠状病毒肺炎专科医院开始正式接诊新型冠状病毒感染的肺炎确诊患者。4日9时30分,在军队医护人员的陪护下,由武汉市定点医院转诊而来的部分患者缓缓走进病房,一些身体虚弱的患者则或乘坐轮椅或躺在病床上被推进病区。

记者看到,每个病房设有2张病床,有独立的卫生间和盥洗室,通风、取暖设备运行正常。患者被褥已被提前铺好,洗漱用品一应俱全。床边摆着医疗设备,墙上挂着液晶电视,中间立着空气净化消毒机。靠窗处,设置了带有紫外线消毒功能的传递窗。

军队支援湖北医疗队医护人员进驻火神山医院后,通宵达旦与医疗设备生产厂家安装、调试仪器设备,并连夜与施工方清理维护病区环境卫生。“我们全力做好患者收治的医疗、物资、防护等各项准备工作。2日下午,部分医疗队抵汉后即赶赴医院熟悉医疗流程、整理物资器械。3日上午,我们又组织部分医护人员进行了接收推演。”武汉火神山新型冠状病毒肺炎专科医院院长张思兵说,“为了科学施治,我们从患者入院到细心诊治,都有着的一套严格的规范流程。”

记者看到,医技楼内,CT、X光、超声等大型设备已安装调试完毕。医院的耗

材仓库内,医疗队员宋鹏飞正带人清点130余种医用防护用品。宋鹏飞介绍,耗材仓库旁边的药材仓库,存贮着180余种防疫药品。

为了提高科学施治质量,在收治病人前,军队支援湖北医疗队医护人员预先进行了严格的培训和考核,明确医护人员“不达标不上岗”。同时,医院还安排10余位感染病、呼吸、重症医学等专家“坐镇”,确保疑难重症患者在诊断时能“一锤定音”。

患者被收治病房后,全身严密防护的医生带着护士开始逐间查房,详细询问每个患者的病情,并给呼吸不畅的患者通上了氧气。4日起,他们将在隔离区内接受军队支援湖北医疗队的全面诊治。

军队支援湖北医疗队医护人员表示,坚决贯彻习总书记重要指示精神和中央军委部署要求,牢记人民军队宗旨,闻令而动,勇挑重担,敢打硬仗,全力以赴打赢疫情防控阻击战。



2月4日,医护人员将患者送往病房。当日,武汉火神山医院开始收治新型冠状病毒感染的肺炎确诊患者。 新华社记者 肖艺九 摄

## 外交部:面对公共卫生危机 各国应当团结合作共克时艰

新华社北京2月4日电(记者 伍岳 郑明达)外交部发言人华春莹4日在网上例行记者会上说,新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,中方采取了空前严格的防控举措,正是由于中方的努力,才有效防止了疫情向其他国家蔓延。面对公共卫生危机,各国应当团结合作,共克时艰,这符合各国的共同利益。

华春莹是在回答世界卫生组织总干事谭德塞相关表态的提问时做出上述回应的。在3日世卫组织执行委员会第146届会议上,谭德塞再次强调,防范是必要的,但无需过度反应。世卫组织不建议各国采取任何旅行或者贸易限制措施,呼吁各国采取基于证据、令人信服的措施。

华春莹说,谭德塞近日多次强调,这是一个需要事实而不是恐惧的时刻。病毒固然可怕,但比病毒更可怕的是谣言和恐慌。

她说,疫情发生以来,中方采取了空前的防控举措,其中很多都超出了世卫组织的建议和《国际卫生条例》的要求。根据世卫组织2月3日发布的疫情报告,全球除中国外共有153例确诊病例,不到中国境内病例的1%,而2009年美国甲型H1N1流感蔓延到214个国家和地区。正是由于中方的努力,才有效防止了疫情向其他国家蔓延。中方为抗击疫情采取的举措被世卫组织称赞为“设立了应对疫情暴发的新标杆”。

华春莹说,根据媒体报道,2009年始于美国的甲型H1N1流感造成163.23万人被感染,28.45万人死亡,死亡率高达17.4%;2012年中东呼吸综合征死亡率为34.4%;埃博拉疫情死亡率为40.4%。此次在中方的不懈努力下,目前中国境内新型冠状病毒感染的肺炎患者死亡率约2.1%,远低于以往其他疫情。2月1日起,治愈人数开始超过病死人数。截至2月3日24时,累计治愈出院病例632例。

“我们有信心、有能力战胜这场疫情。”她说。

华春莹说,世卫组织发布新型冠状病毒肺炎疫情的突发公共卫生事件,主要目的是为卫生体系脆弱、公共卫生能力不足的国家提供必要国际援助。

“但恰恰是一些防疫能力强大、防疫设施先进的发达国家率先采取过度的限制措施,这与世卫组织的建议相违背。”华春莹说,即便一些美国媒体和专家也都认为,过度限制措施恰恰是世卫组织反对的,并不能真正降低病毒扩散的风险。有德国媒体报道表示,面对疫情,如果我们充满同情帮助之心,那么恐惧和恐慌就会退却。如果在疫情挑战面前失去人性,那输掉的就不仅是一场对抗疾病的战役。

“病毒无国界。疫情是一时的,而合作是长久的。面对公共卫生危机,各国应当团结合作,共克时艰,这符合各国的共同利益。”华春莹说。

## 违规发放口罩

## 武汉问责3名职能部门领导

新华社武汉2月4日电(记者 廖君 黎昌政)记者4日从武汉市纪委监委获悉,武汉严肃查处武汉市防疫应急物资储备仓库违规发放口罩问题。对一名干部给予免职、党内严重警告、政务记大过处分,对两名干部予以诫勉谈话。

经武汉市纪委监委研究,并报武汉市委批准,免去夏国华武汉市统计局党组成员、副局长职务,并给予其党内严重警告、政务记大过处分;对武汉市发改委党组书记、主任,武汉市统计局党组书记、局长孟武康和武汉市政府办公厅副主任黄志彤予以诫勉谈话。

武汉市纪委监委表示,防疫应急物资管理发放工作事关疫情防控工作大局,必须依纪依规有序高效开展,武汉各级纪检监察机关将强化监督,抓早抓小,为打赢疫情防控阻击战提供坚强有力保障。

## 一些干部在疫情防控中履职不力被问责

新华社北京2月4日电 在当前疫情防控工作进入关键阶段,各地加大对干部履职的督查力度,对疫情防控中不担当不作为、敷衍塞责、消极应付等,给疫情防控带来严重隐患的履职不力行为,进行了严肃处理。近日,浙江、贵州、海南等地纪委监委对一些在疫情防控中工作不力的干部进行严厉问责。

浙江省纪委、省监委近日通报了5起在疫情防控工作中履职不力的问题。宁波市奉化区溪口镇樟樟村党支部书记陈六益不认真执行上级党委决定,不同意村民在文化礼堂内聚众活动,且本人携家人共同参与,陈六益受到党内严重警告处分,免去樟樟村党支部书记职务;温州市平阳县怀溪镇组织委员张加海、党群办干事兰盛达在集中隔离医学观察点未尽管理责任,任其4名留观人员聚集活动,造成重大安全风险,两人分别受到诫勉处理、政务记过处分;桐乡市梧桐街道办事处主任陆炎伟、莲花社区党总支书记杨瑞英,居委会主任许丽华等3人管控不力,造成1名从武汉回到桐乡的患者漏管失管,给疫情防控工作造成重大隐患,陆炎伟、杨瑞英、许丽华分别受到党内严重警告处分、党内警告处分;临海市沿江镇上香村村委委员张里根故意隐瞒儿子武汉返乡

事实,受到党内严重警告处分;温岭市城南镇沙岙村党支部书记张夏友故意隐瞒儿子一家近期从武汉返乡事实,被免去沙岙村党支部书记职务,待隔离解除后再给予党纪处分。

贵州省多名干部因疫情防控工作不力被问责。遵义市纪委监委通报该市红花岗区9名干部因疫情防控工作不力,未及时排查出从武汉返回遵义人员及其密切接触者情况,造成该区一起家庭聚集导致3人出现新型冠状病毒感染的肺炎疫情。这9人中包括疫情防控工作领导小组组长、区委书记、区长、副区长,以及所在街道办事处党工委书记、副主任、社区包保负责人、区卫生健康局负责人。他们分别受到批评教育、诫勉谈话、政务记过处分、党内警告处分等;根据毕节市纪委监委通报,该市卫健局、七星关区及相关部门工作人员由于工作不深不实,导致1月17日两名从武汉探亲回来的医院工作人员漏排漏查,1月31日,这二人被确诊新型冠状病毒感染的肺炎。毕节市纪委监委责成相关的七星关区委、区政府做出深刻书面检查并迅速整改,责成市卫健局对毕节和美医院严肃查处,并对市卫健局党组书记陈德奉、七星关区副区长夏冬立案审查,对七星关区疾控中心应急办主任林涵涛等人

免职并立案审查、调查。

海南省海口市纪委监委通报该市龙华区城西镇党委书记林梦云等5人在疫情防控工作中失职失责,对该区城西镇金沙社区某小区1月20日从武汉探亲回来的一名男子未组织人员上门核查,1月31日,该男子确诊新型冠状病毒感染的肺炎,其妻子、女儿也出现疑似症状。期间,该男子两次去超市、农贸市场购物,造成重大疫情隐患。对此,给予镇党委书记林梦云、镇长陈运杰责令书面检查,金沙社区挂点领导张才斌诫勉问责,对负直接责任的金沙社区党支部书记、居委会主任张武金给予撤销党内职务处分,对网格员颜丽娟给予通报批评。

浙江省纪委、省监委在通报中要求,当前,疫情防控工作到了十分紧要、决定全局的关键阶段,各级纪检监察机关要严肃执纪问责,强化铁一般的担当、严明铁一般的纪律,对在疫情防控工作中不守纪律、不能担当、失职渎职、挪用款物等违纪违法问题,坚决依法依规严肃处理,一律点名道姓通报曝光。

贵州省遵义市纪委监委在通报中强调,要坚持抗击疫情工作推进到哪里,监督保障就跟进到哪里,为打赢疫情防控阻击战提供坚强纪律保障。

## 湖北省红十字会专职副会长失职失责被免职

新华社武汉2月4日电(记者 梁建强)针对湖北省红十字会在捐赠款物接收分配中的有关问题,湖北省纪委监委迅速开展调查核实工作。4日,湖北省纪委监委就湖北省红十字会有关领导和干部失职失责问题进行公开通报。通报显示,经湖北省委监委研究并报湖北省委批准,免去张钦湖北省红十字会党组成员、专职副会长职务,并给予其党内严重警告、政务记大过处分;给予湖北省红十字会党组成员陈波党内严重警告、政务记大过处分;给予湖北省红十字会党组书记、常务副会长

配捐赠款物工作中存在不担当不作为、违反“三重一大”规定、信息公开错误等失职失责问题,依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》《行政机关公务员处分条例》等规定,经湖北省委监委研究并报湖北省委批准,决定免去张钦湖北省红十字会党组成员、专职副会长职务,并给予其党内严重警告、政务记大过处分;给予湖北省红十字会党组成员陈波党内严重警告、政务记大过处分;给予湖北省红十字会党组书记、常务副会长

高勤党内警告处分。湖北省红十字会其他责任人员按照干部管理权限由有关党组织依纪依规处理。

通报指出,打赢疫情防控阻击战是当前的头等大事,在这场事关人民群众生命安全和身体健康的战斗中,湖北纪检监察机关将坚决贯彻落实党中央和中央纪委、省委重要决策部署,强化监督执纪,严肃追责问责,切实为疫情防控工作提供坚强有力纪律保障。